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Vem älskar kyrkan?
I Kerstin Ekmans senaste roman 
Skraplotter är huvudpersonen, Inga 
(eller Ingefrid), är en präst som skär-
skådar sitt liv. Hennes andra födelse, 
mötet med Kristus, beskriver hon som 
en upplevelse där orden inte längre räckte 
till. Ett enda blev viktigt: ”han rörde vi mig”.

Så skulle också många av oss kunna be-
skriva vår omvändelse; Kristus rörde vid oss, 
och då blev allting nytt. Men detta nya liv levs 
inte ensamt, utan som en del i Kristi kropp, 
kyrkan. Romanens Inga funderar över hur hen-
nes kolleger har det när det gäller kärleken till 
kyrkan. Kritiken slår sönder glädjen och det är 
fel på allting. ”Vem älskar kyrkan?”, frågar hon.

Jag fi ck samma fråga vid kyrkkaffet när jag 
predikade i en av Stockholms katolska försam-
lingar. Hur är det med medlemmarna i Svenska 
Missionskyrkan – älskar de sin kyrka? ”Vi katoli-
ker kan nog ha en och annan uppfattning om 
hur saker och ting borde kunna vara – men vi är 
eniga i vår kärlek till kyrkan. Det är kärleken till 
kyrkan som bär oss och enar oss. Är det likadant 
med er?”

Jag blev närmast svaret skyldig. Så ödmjukt 
jag kunde bekände jag: det kunde nog vara bätt-
re med kärleken till Missionskyrkan över lag. ”Det 
fi nns de, och förmodligen en majoritet, som äls-
kar kyrkan och bär den i offer och förbön. Men 
det fi nns också de som skäms över sin kyrka. I 
regel älskar nog de fl esta sin lokala församling,” 
blev mitt svar, ”men det är mer osäkert hur det 
är med kyrkan, trossamfundet Svenska Missions-
kyrkan.”

För Svenska Missionskyrkans framtid är det 
inte oviktigt hur vårt kärleksförhållande till ge-
menskapen är. En andlig grundregel, prövad 
genom århundraden, är att ju mer man ber för 
någon, desto mer ökar kärleken. 

Under det halvår som ligger framför, med 
debatter och avgörande val av ledarskap i vår 
kyrka, är det en förmån att få be för enheten, 
kärleken och tilltron till Svenska Missionskyr-
kan som ett av Guds redskap i tiden. Be den 
helige Ande om hjälp att vända frågan – 
Vem älskar kyrkan? – till ett varmt och från 
hjärtat fl ödande svar: Jag älskar min kyrka 
– hon är Kristi kropp!

Och när orden inte riktigt räcker till 
ber vi: Jesus Kristus, rör vid mig!

Den prisbelönta deckarförfattaren Åsa Lars-
son, författare till Solstorm, som handlar 
om ett mord i frikyrkomiljö, intervjuades i 
P1:s Människor och Tro, fredagen den 23/1 
2004. Hon beskrev med värme och sorg sitt 
eget förflutna i en missionsförsamling. Hon 
beskrev hur hon kände att hon ”slog i taket” 
när hon växte från sin barndomstro och for 
illa av intoleransen som ofta finns i kyrkan. 
På frågan om hur den kyrka skulle se ut, som 
hon idag möjligen skulle kunna tänka sig att 
engagera sig i, svarar hon att en sådan kyrka 
behöver ha ”högt i tak”, skulle bygga på 
gemenskap och inte vara föreningsgrundad. 
Det viktiga skulle vara gemenskapen, inte 
att man tyckte och trodde samma sak, utan 
snarare att man samtalade med varann samt 
arbetade praktiskt med att göra gott för sin 
nästa.

Vi är kyrka i en turbulent tid. Svenska Missionskyrkan 
byter namn, antar konstitution och ny kyrkohandbok, 
arbetar med måldokument inför 2010. Vi på Utbild-
ningscentrum Lidingö, UCL, vill vara en resurs för 
församlingar och samhälle i denna turbulenta tid. Vi 
tror inte på några enkla lösningar, men vi tror på 
verkliga möten och vikten av att förändringar inte 
bara sker på papper utan hos oss var och en.

Svenska Missionskyrkans nuvarande församlings-
syn har vuxit fram i en annan tid än vår. Det är inte 
längre möjligt att vara och tänka kyrka på samma sätt 
som förr. Vi måste hitta nya sätt att vara fungerande 
kyrka. Denna förändring måste börja med oss själva. 

Aldrig förr har behovet av verkliga möten varit så 
stort som nu. Och samtidigt har nog aldrig behovet 
av att göra gott för andra varit så stort som nu. 
Räddningsmissionen i Göteborg vittnar exempelvis 
om att det är så många som anmäler sig som frivil-
ligarbetare, att man måste tacka nej till vissa. På detta 
tror vi att mycket av kyrkans vara och väsen måste 
byggas; en kyrka som till sitt väsen är diakonal, som 
skapar rum för verkliga möten för tro och liv. 

Så växte också den första kyrkan fram, ur män-
niskors djupa längtan att dela liv och tro med varann, 
samt ur den djupa kallelsen att tjäna sin nästa. Det 
är tid att återvända till källorna. All verklig försam-
lingsförnyelse måste nog födas där. Vi tror därför 
att det är viktigt att vi fortsätter samtalet om hur 
vår kyrkotanke ska se ut idag. Sådana samtal kan 
initieras av UCL. Vi behöver självklart också verktyg 
och hjälp till analys, refl ektion, målskrivningar. Vi 
behöver konkreta metoder och idéer. 

Bollplank och resurs
Vi på UCL vill vara bollplank och en resurs 

för församlingar och SMU-föreningar. Vi kan hjälpa 
till med ledarutbildningar och fortbildning. Vi håller 
exempelvis på att utveckla en ledarutbildning inom 
”Ungdomsdialog”, tillsammans med Ann-Britt Lind-
holm (som arbetar med Vuxendialog) och SMU riks. 

Vi fi nns med som resurspersoner för gudstjänst-
utveckling, där vi nu tillsammans med distrikt och 

andra folkhögskolor planerar för en kombinerad 
lansering av det kommande gudstjänstmaterialet 
Byggstenar för gudstjänst (Verbum, planerad utgiv-
ning mars 2004) samt möjlighet för församlingar att 
fortsätta arbeta med förnyelse av gudstjänsten. Vi 
arbetar med internationella frågor där P O Sveder 
Renklint från och med den 1/1 2004 fi nns till tjänst. 
Vi arbetar även med kyrka- arbetsliv, och där är 
Åke Nordqvist en resurs.

Rekreation och fördjupning
Utbildningscentrum Lidingö vill också bli en 

plats för rekreation och fördjupning, med en guds-
tjänst- och andaktsrytm på plats. Från och med 
hösten 2004 kommer diakoner och pastorer att 
verka som kaplaner, ansvariga för gudstjänster, 
andakter, förbön samt möjlighet till samtal.

På UCL fi nns folkhögskolan med långa kurser 
som diakonutbildning, fritidsledarutbildning, livs-
verkstan och MUL, kursen för Mission, Utveckling, 
Lärande. Vi erbjuder utbildning för ungdomar och 
andra intresserade som under ett år vill arbeta i 
församling (ettåringsutbildningen).

Från och med våren 2004 fi nns också ett gediget 
fortbildningsprogram som riktar sig i första hand 
till pedagoger samt anställda inom social och ideell 
sektor. Det handlar om utbildningar inom pedago-
gik, ledarskap och grupputveckling. För att skapa 
kunskap, insikt, förståelse och utveckling inbjuds 
man att arbeta i en upplevelse- och erfarenhetsba-
serad pedagogik. 

Kurserna växlar mellan praktiskt arbete och 

Resurs för kyrka och samhälle
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Missionsarbetarnas resor

Hemkomna
Lillemor Stenman kom hem 
från Kongo-Brazzaville den 24 
januari där hon under några 
månader varit semestervikarie-
rande ekonom inom det huma-
nitära arbete som sker i sam-
arbete med den Evangeliska 
kyrkan. Hennes adress är som 
tidigare: Frimurarvägen 7 C, 
181 41  Lidingö, tel 08-92 97 33, e-post 
lillemor.stenman@missionskyrkan.se

Utresta
Andreas Svensson reste till 
Kongo-Brazzaville den 9 januari 
för att under sex månader 
arbeta som fotbollspraktikant 
inom ett fotbollsprojekt i sam-
arbete mellan Evangeliska kyr-
kan i Kongo och Gothia Cup/BK 
Häcken. Hans adress är: EEC, 
BP 77, Brazzaville, Rép du 
Congo, e-post: rigobar@hotmail.com, tel +242-25 
62 99.

Kajsa Wallmyr reste till Kongo-
Brazzaville den 9 januari för att 
under sex månader arbeta som 
fotbollspraktikant inom ett fot-
bollsprojekt i samarbete mellan 
Evangeliska kyrkan i Kongo 
och Gothia Cup/BK Häcken. 
Hennes adress är: EEC, BP 
77, Brazzaville, Rép du Congo, 
e-post: kajsa_wallmyr@hotmail.com, tel +242-47 
59 60.

Den som funderar på att bli t ex diakon, 
pastor eller missionär har i vår möjlighet 
att få veta mer om utbildningen och 
arbetet. Varje år anordnas en besöksdag 
på Lidingö folkhögskola och Teologiska 
Högskolan, Stockholm. Men i år blir det 
extra pådrag. 

Fredagen den 19 mars har skolorna Öppet hus 
då man kan besöka lektioner och tala med lärare 
och studenter. På fredagskvällen och under lör-
dagen fortsätter sedan programmet med bibel-
studier, seminarier, musikcafé, gudstjänst och 
lovsång. Baptistsamfundet och Missionskyrkan 
står som inbjudare och medverkar gör Britta 
Bolmenäs, Runar Eldebo, Torbjörn Bådagård, 
Margareta Björn och många fl er.

Det fi nns åtskilliga seminarier att välja bland. 
De handlar inte bara om diakon, missionär och 
pastor, utan också om att vara SMU-ettåring, 
fritidsledare och församlingsmusiker. Ett semi-
narium behandlar pionjärarbete och ett annat 
dialogen som arbetsmetod.

– Vi upptäckte på besöksdagen ifjol att det 
inte räckte med den information som gavs, säger 
utbildningssekreterare Rune W Dahlén. En del 
SMU:are kände sig lite vilsna i högskolemiljön 
på THS. De behöver få samtala om Guds vilja 
och kallelsen, och de vill ha förbön för att hamna 
rätt i livet. 

Tillsammans med Stefan Albinsson på Bap-
tistsamfundet har Rune arbetat med förberedel-
serna, och han hoppas på många besökare i olika 
åldrar.

–Vi vill att pastorer och ungdomsledare aktu-
aliserar kallelsen i församling och ungdomsgrup-
per. Sedan kan de fylla en bil med intresserade 
ungdomar och medelålders och själva följa med 
till Lidingö och Bromma. Självklart bör försam-
lingen eller SMU-föreningen bjuda på resan och 
övriga kostnader, hävdar Rune W Dahlén.

Den som vill veta mer om besöksdagarna 
kan gå in på Missionskyrkans hemsida 
www.missionskyrkan.se och läsa under fl iken 
Utbildning.

Anders Alzén

Besöksdagar på Lidingö och THS

teoretiskt refl ekterande. Vi tror att man lär 
bäst när alla sinnen brukas. Se gärna hemsidan, 
www.ucl.se för fullständigt program. 

För Utbildningscentrum
Sofi a Camnerin

Hör gärna av er med idéer och tankar. Vi som 
fi nns vid Svenska Missionskyrkans Utbildnings-
centrum Lidingö är:

e – Utbildningscentrum Lidingö

Svenska Missionskyrkans Utbildningscentrum på Lidingö är en resurs för församlingar och anställda. Här fi nns möjlighet till upplevelsebaserad inlärning, gruppövningar, gruppdynamik, 
gestalta sin tro, lära genom att göra, rörelse, våga förändring...att få möjlighet att uttrycka sig med hela kroppen. (Foto: Lars Lindgren)

Torbjörn Bådagård, verksamhetsledare 
08-636 23 79, mobil: 0707-25 00 25 
e-post: torbjorn.badagard@missionskyrkan.se

Sofi a Camnerin, utbildningskonsulent 
08-636 23 67, mobil: 0703-44 45 06
e-post: sofi a.camnerin@missionskyrkan.se

Gerhard Holmgren, kursutvecklare 
08-636 23 68, mobil: 0705-77 73 11
e-post: gerhard.holmgren@ucl.se

P O Sveder Renklint, utbildningskonsulent
mobil: 0730-48 27 89
e-post: p-o.sveder.renklint@missionskyrkan.se

Åke Nordkvist, diakonisekreterare, 
samordnare av arbetet med kyrka-arbetsliv
mobil: 0730-48 27 67
e-post: ake.nordqvist@missionskyrkan.se
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Uppdraget fortsätter
För det fortsatta församlingsgrundande 
pionjärarbetet planeras ett större team 
som ska arbeta i olika miljöer och med 
inriktning på det personliga mötet med 
människor. Vi ber om vägledning för den 
arbetsgrupp som planerar detta viktiga 
arbete i samarbete med lokala försam-
lingar.

Kongo-Brazzaville
Evangeliska kyrkans diakonala arbete 
ASU har under de senaste månaderna 
kunnat ge stöd till ett stort antal 
familjer. Stödet har bestått av mat, red-
skap och takplåt, en hjälp som är ett 
hoppets tecken för många människor. Vi 
ber för dem som arbetar praktiskt och 
för alla som nås av hjälpen.

22 februari
Diakonalt arbete
Sjukhuskyrkan har ett viktigt arbete på 
många av landets sjukhus. Vi ber för 

pastorer och lekmän som har kontakt 
med patienter och vårdpersonal.

Kongo-Kinshasa
Sedan många år bedrivs ett viktigt sjuk- 
och hälsovårdsarbete på IME-sjukhuset 
i Kimpese. Trots ekonomiska svårigheter 
försöker läkare och personal att bistå 
alla dem som söker hjälp på sjukhuset. 
Vi ber för personal och patienter på 
IME-sjukhuset.

29 februari
De nya svenskarna
Situationen bland unga i våra större 
städers invandrartäta förorter kan ge 
upphov till en känsla av hopplöshet. 
Gängbildning och kriminalitet påverkar 
många i negativ riktning. Vi ber att vi 
som kyrka ska kunna hitta vägar till 
dessa ungdomar med evangelium.

Kongo-Brazzaville
Svenska Missionskyrkan och Gothia Cup 
har inlett ett samarbete i Kongo för att 

starta fotbollslag för tonåringar och på 
så sätt samla dem till något menings-
fullt. Önskan är att det ska leda till 
försoning hos befolkningen. Vi ber för 
Andreas Svensson och Kajsa Wallmyr, 
som är volontärer i projektet.

7 mars
Färjestaden
Pionjärarbetet i Färjestaden utvecklas 
positivt och många nya kontakter ska-
pas, inte minst bland ungdomar. Vi ber 
för pastorn, Erling Andersson, och för 
pionjärteamet, men också för de tro-
ende i Färjestaden som vill vara med 
och ge sitt stöd till detta arbete.

Indien
Vår systerkyrka i Indien har ett verkligt 
missionsintresse. Det visar sig bland 
annat genom att de stött pionjärarbetet 
i Färjestaden genom ett missionsoffer! 
Vi tackar Gud för deras kärlek till arbetet 
i Sverige och vi ber om Guds välsignelse 
i deras missionsarbete i Indien.

Det är en trivsam miljö som möter mig när 
jag stiger in i Sociala Missionens lokaler 
på Högbergsgatan på söder i Stockholm. 
Jag har stämt möte med direktor Frank 
Åkerman för att samtala om Sociala Mis-
sionen.

Sociala Missionen är Svenska Missionskyrkans 
diakonala/sociala arbete i tre län: Uppland, Gotland 
och Stockholm. Det omfattar ca 70 församlingar. 
Det fi nns också stödförsamlingar ute i landet.

Varför ska Sociala Missionen fi nnas?
– Ideellt arbete behöver komplettera den offent-

liga sektorn som inte kan möta alla de behov som 
fi nns i samhället. Men ideellt arbete är inte bara 
gratisarbete. För att driva ett kvalifi cerat diakonalt/
socialt arbete krävs att man har specialistkunskaper 
och erfarenheter. 

– Den typen av kunskaper kan kanske inte 
enskilda församlingar bistå med. Det är dock viktigt 
att arbetet utgår från församlingen. I de bästa fall 
kan stöttande nätverk växa fram i församlingar och 
det är då det blir tydligt att i ett diakonalt arbete 

bosnier i Stockholm. Här fi nns också olika nätverks-
bygganden och ett arbete med familjerelationer 
och ett arbete som ska leda till förbättrad hälsa. 
Sommartid har vi olika läger, för ensamstående 
föräldrar och deras barn och för invandrarfamiljer. 
Och så har vi ett LSS-kollo (lagen om särskilt stöd).

– Det tredje området är Opinion, dels med 
remissvarsarbete, dels med social aktion, som är 
det förebyggande arbetet.

Öppna upp kyrkorna!
Vad kan församlingar göra som är bra för Sociala 

Missionen?
– Öppna upp kyrkorna! De är alldeles för 

stängda. Gå ihop fl era församlingar i det diakonala/
sociala arbetet, samla kompetens och erfarenhet – 
fl er blir starkare. Då kanske vi kan börja synas mer 
på den ideella sektorns arena.

Vad kan Sociala Missionen göra för församlingar?
– Vi kan besöka församlingar och vi kan sam-

verka med dem. Vi kan också i dialog med den 
lokala församlingen göra en omvärldsanalys som 
kan utveckla det diakonala arbetet i församlingens 
närområde. Vid besök i församling kan vi tillsam-

Välkommen till Sociala Missionen
mans leta möjligheter till att förankra projekt i 
lokalförsamlingen där vi kan samverka. Vi delar 
gärna med oss av de specialistkunskaper vi har 
tillägnat oss.

Vad kommer Sociala Missionen att satsa på framåt?
– Det fi nns en omsorg om allt arbete inom 

Sociala Missionen, men för att nämna något så… 
skolan, den fria gymnasieskolan – det är ett krä-
vande arbete, men mycket angeläget. Likaså boen-
det på Lunden, att det får fortsätta att vara ett 
bra boende.

– Jag ser fram emot arbetet med förstudien 
mot hedersrelaterat våld. För att göra detta har 
Sociala Missionen tilldelats pengar från länsstyrel-
sen i Stockholm.

Annat nytt förebyggande arbete är grupper för 
män, så kallade mansgrupper, och grupper mot 
mobbing. Här har vi också en viss samverkan med 
Svenska Missionskyrkan centralt.

Har du någon hälsning till församlingarna?
– Jag tycker att diakonalt arbete ofta förknippas 

med tråkigheter, svårigheter och problem. En upp-
gift som vi som medarbetare i en diakonal organi-
sation har är att skapa/visa möjligheter för en 
person som lever i en utsatt situation. Genom att 
koncentrera sig på möjligheter frigörs kraft hos den 
enskilde och den kraften i sig är det som skapar 
möjligheter. 

– Det fi nns en risk med att bara tala om 
problem och det som tynger. Vill vi medverka till 
att frigöra alla krafter som fi nns i varje människa 
eller vill vi ”hålla kvar” människor för att få vara 
”de goda hjälparna”? Det handlar om människosyn 
och därför kan välgörenhetstanken inte få råda i vår 
organisation, för då stärks ”vi/dom-förhållandet” 
och det fi nner jag inte stöd för i Jesu sätt att möta 
människor. 

När jag lämnar Sociala Missionens kontor så 
tänker jag: Tack, Gud, för alla medarbetare i detta 
arbete och tack för alla människor de har fått vara 
med en bit på vägen.

Glöm inte att gå in på Sociala Missionens 
hemsida, www.socialamissionen.se

Margareta Björn
diakonisekreterare

Personalen på Sociala Missionen: Lena Rösell, Cristina Larsson, Gunvor Martinson,  Zina Nissan, Frank Åkerman och Riitta 
Härlin. (Foto: Margareta Björn)

fi nns ytterligare en dimension  jämfört med annat 
gott socialt arbete. Gemenskapen med både Gud 
och människor.

– Man kan säga att Sociala Missionen vill vara 
en medvandrare, ett språkrör och en vägvisare, 
eller som vi brukar uttrycka det: Vi vill följa en 
människa en bit på vägen när livssituationen är 
sådan att det behövs.

Sociala Missionen startade 1917 och då var behoven 
andra än de som fi nns idag. Vad arbetar ni med idag?

– Vi arbetar i stort sett med tre områden: Det 
första är Boende och Utbildning. Det fi nns två 
olika typer av boende; dels ett ungdomsboende, 
ett HVB-hem (hem för vård och boende) som 
kallas Futurum, dels Lunden som är ett boende för 
funktionshindrade. Sedan ett par år tillbaka driver 
vi också en fri gymnasieskola.

Det andra området kallar vi för Råd och Stöd. 
Här fi nns vår socialjuridiska rådgivning och alla 
stödsamtal, både enskilda och i grupp. Exempel 
på grupper är Qvinnoöden,  Fibromyalgigruppen, 
Kvinnor som mår psykiskt dåligt och Ungdoms-
gruppen. Vi har även ett gediget fl ykting- och 
invandrararbete, som bland annat riktar sig till äldre 
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SMU:s Baddag
SMU i Sandviken och distriktet inbjuder 
till baddag i Sandviken lördagen den 14 
februari. Kl.17.30–20.30 är det bad på även-
tyrsbadet – Parkbadet,  därefter  fi ka och 
underhållning i Kanalkyrkan. Det blir musik 
av två band, Frontside från Sandviken och 
Ninelle från Gävle. SMU:s förbundssekrete-
rare Göran Bondesson medverkar också. 
Daniel Gunner 026-27 59 57 ger mera infor-
mation.

Våga välja väg
Ungdomshelg i Borgenkyrkan, Tierp 5-7 
mars 2004, med temat ”Vad vill Jesus med 
ditt liv?”. Seminarier med ämnen som Bön, 
Lovsångsdans, Lärjungaskap, Lovsång, Var-
för goda människor drabbas av onda saker, 
och Bibeln. På lördagskvällen blir det en 
konsert med bandet ”Pilot”.

Årskonferens
med Mellansvenska distriktet av SMF/SMU
Missionskyrkan/Pingstkyrkan, Bollnäs, 24 
april 2004.               

I årshögtiden medverkar SMU:s för-
bundssekreterare Göran Bondesson med 
predikan, samt leder ett idésamtal under 
årsmötesförhandlingarna.

Läs mer på >>> www.borgenkyrkan,just.nu

Det är dukat 
Det fi nns många med ledarfunktioner och i 
olika uppdrag i våra församlingar och SMU-
föreningar. Ordförande och kassörer, styrelse-
ledamöter, ledare i gudstjänstledare och sång/ 
musikansvariga, samtalsgrupper, ansvariga för 
församlingsblad/hemsida och många fl er. En 
del är fyllda av arbetsglädje och inspiration, 
andra är trötta och vill helst sluta. Nu bjuder 
distriktet er alla till kurs/ledardag i Gävle 20 
mars 2004 för uppmuntran, inspiration, förny-
else och fördjupning. Följande seminarier fi nns 
att välja:
1)Från spädbarn till vuxen – musikkul för alla.
2) Ledarutveckling à la scout  
3) Tonårsarbete
4) Att forma en gudstjänst – den nya handbo-
ken 
5) Musiken i gudstjänsten 
6) Andakter och meditationer- låt tingen tala
7) Naturlig Församlingsutveckling
8) Den lilla gruppen som mötesplats
9) Att vara ung och göra internationella 
erfarenheter 
10) Mission – Tillsammans i en ny tid
11) Kyrka – arbetsliv 
12) Missionskyrkans hemsida och Skutan 
Mer information fi nns på hemsidan 
www.msv.missionskyrkan.se eller hos din 
församling/förening.

Föreställ dig ett andaktsrum med närmare 
20 personer. Många som inte känt varann i 
mer än fyra dagar, andra som varit vänner 
i flera år. De flesta i åldern 15-26 år men 
någon avstickare med lite fler års livsvis-
dom. Allihop på kuddar i en stor ring, sam-
talandes om roliga händelser, sin bakgrund, 
tro, drömmar, svåra känslor, framtid, syn 
på varann m m. 

Ett samtal som präglas av stor kärlek, öppenhet, 
nyfi kenhet, förlåtelse och som jag upplevde det, 
stor gudsnärvaro. Jag tror att alla vi som var där 
är överens om att vi var med om en mycket spän-
nande, märklig och på många sätt givande natt.

Det som jag försöker beskriva är ”våga fråga” 
under sista natten på årets ”Nyttårsläger” som hölls 
1-5 januari i Falun. 17 deltagare, Jakob Sandin som 
lägerboss, jag och Johanna Elofsson som ledarkol-
legor, pastor Pelle Widman och en otrolig ”mat-
tant” i Mia Fagerström utgjorde lägret. De fl esta 
saker som hör till läger fanns med på programmet: 
skidåkning, fotoskola, andakter, jongleringsskola, 
lekar, bibelstudium, ”prata-bättre”, uteskoj, böne-
grupper m m. Men jag skulle vilja berätta lite extra 
om två speciella saker: Temadagen och det jag 
började skriva om, sista nattens ”våga fråga”.

Temat för lägret var ”ett Helt Liv” och lördagen 
ägnades åt att fördjupa sig i det temat på olika 

Den 27 december åkte 92 tonåringar och 21 
ledare till Härnösands folkhögskola för årets 
höjdpunkt: nyårslägret NärVara? VaraNära 
-03. 

Genom sömn på varma och mjuka stengolv, skratt, 
kvällsprogram, olika intresseaktiviteter, allvar, tema-
dag, insamling av pengar till ett diakoniaprojekt, 
bön, morgonsamlingar i smågrupper, sång, kvälls-
andakter, fartfyllda lekar i snön, nattvardsfi rande, 
ringlekar, bibelstudier, fi lmtittning, godnattsagor, 
kramringar och annat som hör läger till fi ck vi 
möjlighet att vara varandra nära, vara närvarande i 
vårt eget och andras liv och uppleva Guds närvaro.

Hur beskriver man en så fantastisk upplevelse 
som ett nyårsläger? På första sidan av lägrets webb-
tidning hittar vi en tanke från en av deltagarna: 
”Varför är jag här nu? Varför har jag valt att för 
fjärde året i rad åka på nyårsläger? Jag tror att en 
enkel anledning till att jag är här är att jag trivs. 

sätt. Under förmiddagen genomfördes en retreat. 
En ny upplevelse för många att vara på läger 
och vara tysta tillsammans. Alla fi ck bibelord att 
fördjupa sig i, tips på böneämnen och metoder för 
att genomföra retreaten. Reaktionerna var ganska 
olika efteråt, men många upplevde det som väldigt 
positivt och kan verkligen tänka sig att prova på 
retreat någon mer gång. 

Idén till sista nattens ”våga fråga” fi ck jag en 
kväll när jag kände att det fi nns så mycket saker 
om alla som man inte vet. Många frågor som man 
av någon anledning inte ställer. Jag är helt enkelt 
nyfi ken på hur andra tänker och tror. Enda tiden 
som fanns över på dagsschemat var sista natten 
så därför satte vi igång efter andakt och fi ka på 
söndagskvällen, halv ett. 

De fl esta ville vara med och vi hade reglerna 
att 1) Man får ställa vilken fråga som helst till vem 
som helst; 2) Man kan helt enkelt säga pass om 
man inte vill svara. Det hela utvecklade sig, som jag 
skrev i början, till ett otroligt bra samtal som höll 
på koncentrerat ända till runt halv fem. Många gick 
då och la sig medan andra fortsatte fråga varann 
och snacka nästan till frukost. Det var verkligen en 
natt utöver det vanliga!

Tack till alla som var där och gjorde ”ett Helt 
Liv” så bra, och till sist, en uppmaning till dig som 
läser: Våga Fråga! Ett riktigt bra sätt att lära känna 
människor omkring dig. 

Stefan Gideon

I spelet ”Ett helt läger” gällde 
det att kunna om sina lägerkompi-

sar. Spelpjäser var Sanna Morén, 
Tomas Sandin, Kerstin Renöfält 

och närmast Teddy.

Här får jag vara mig själv utan tvång. En annan 
stor anledning till att jag är här är att många av 
mina vänner är här. 

Det centrala i lägret är gemenskap. De hemliga 
kramkompisarna är en hjälp för att alla ska synas, 
det fi nns alltid någon som ser en. Många av oss 
deltagare och de fl esta av ledarna är troende, det 
gör att ingen behöver skämmas över att de har en 
tro. Det kanske är ett av de få tillfällen under året 
som de kan leva öppet som kristna.”

Webbtidningen www.webbtidning.cjb.net innehål-
ler massor av recensioner, reportage, intervjuer 
och bilder från lägret. Förutom webbtidningen 
fanns förstås andra aktiviteter att välja mellan, t 
ex musikverkstad, massagekurs, idrott, bad, kera-
mik, tjejsnack, killsnack, och göra fi lm. Flera av 
aktiviteterna genomfördes med hjälp av ledare från 
folkhögskolan.

Magnus Blom (lägermamma) 
Kajsa Hjelm (lägercoach)

Nyårslägret – årets höjdpunkt

’Våga Fråga’
höjdpunkt
under
ett Helt Liv
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Senaste nytt om Graal 
Arbetet med distriktsscoutlägret Graal 
som hålls den 24-31 juli är i full gång. 
Vi räknar med cirka tusen deltagare – 
så kommer det att ätas en hel del. Vi 
har hittat ett antal som vill arbeta med 
att hantera och fördela maten med vi 
saknar någon som skulle kunna vara lite 
mer ansvarig för uppgiften. 

Den storsamling i Västerås vi infor-
merat tidigare kommer att ändras. Den 
blir istället på fl er platser – nämlingen 
Eskilstuna, Stockholm, Uppsala och 
Gotland. 

Vi i lägerkommittén skulle gärna 
att vilja se att pastorer, ungdomsledare/
diakoner anmäler sig till lägret. Filip 
Joelsson arbetar med andakterna m m  – 
så kontakta honom fi lip@graal.nu eller 
Fredrik Hjalmarson fredrik@graal.nu

Fredrik Hjalmarson, lägerchef

Nationell bönedag 
Missionskyrkan inbjuder till bönedag 
den 27 mars ! Tillsammans vill vi mani-
festera samhörighet och ansvar för män-
niskor i vår närhet och i vårt land genom 
att be för samhälle, kyrka och försam-
ling! Föreslagna bönetider är 9.00, 11.00, 
14.00, 16 00 och 19.00! 

Det fi nns möjlighet att anmäla böne-
ämnen för denna dag till Mats Gunnars-
son via mail på Skutan eller via telefon 
0372-844 42. Mälardistriktets årsmöte 
pågår denna dag i Södertälje och vi 
kommer att vid olika tillfällen under 
dagen att delta i bön.

Efter konfirmationen
Vad gör vi efter konfi rmationen? Vi vill 
nu bygga upp ett uppföljningsarbete av 
konfi rmationsåret och erbjuda mötes-
platser för unga även när detta är slut! 

På många håll fi nns ledarutbild-
ningar och kaféverksamhet som en fort-
sättning! I konfi rmationsläsningen fi nns 
modeller kring samverkan. Nu vill bli 
lika bra på uppföljning som vi är när 
det gäller konfi rmationsåret!!! 

Därför erbjuder vi i år förutom ledar-
utbildning också ett K2-läger (konfi rma-
tion 2:a året) 12-14 mars på Gålögården 
utanför Stockholm och en Taizé-resa 
19-28 juni! För hela distriktet födda –88 
och uppåt. För uppföljningsarbetet sva-
rar Inga Johansson eller Erik Svalfors!

Inga Johansson

Tonårssamverkan 
Välkomna att samtala om tonårsarbe-
tet i Församling och SMU tisdag den 
17 febr 18.00-20.30 I Immanuelskyrkan, 
Stockholm. En del församlingar har ett 
stort tonårsarbete, andra mindre och 
del inget alls! Hur kan vi samverka för 
att skapa angelägna mötesplatser för 
unga i Stockholmsområdet? 

Nyårsläger tar tyvärr slut och snart är man 
tillbaka i vår lilla familj, med mammor 
som tjatar och småsyskon som gnäller. Då 
saknar i alla fall jag allt det där roliga och 
spännande som hände på lägret och alla 
sjysta ledare och alla kompisar och det 
känns tomt. Efter att ha haft en familj på 86 
personer har man bara sin lilla på fyra. 

Men allt är inte riktigt slut, för man har något när 
man kommer hem. Jag tycker att jag har blivit lite 
starkare som person och lite säkrare på vad jag tror 
på, men framför allt har jag fl era nya vänner och 
jag kommer att återvända till lägrens värld.

Så var vi där! Framför Trysils lilla byskola, där vi 
skulle bo. Vi hade sex klassrum, två gymnastiksalar, 
där vi åt i den största, två hemkunskapsklassrum, 
diverse toaletter, två omklädningsrum med tillhö-
rande duschar och en textilsal till vårt förfogande. 

Nu väntade fyra härliga dagar i backen! Men vi 
åkte inte bara skidor, vi hade förvånansvärt roliga 

bibelstudier också. Det verkade som om ledarna 
verkligen hade ansträngt sig att göra dessa till något 
roligt, lite nymodigare. De spelade bra musik, vi 
fi ck både lite konstiga och väldigt roliga gäster, men 
det bästa var nog draget, alla var glada och peppade 
varandra, hejade, visslade och applåderade. 

Nyårsafton var förstås en av höjdpunkterna på 
lägret. Vi åt en fantastisk supé till en fruktansvärt 
underhållande kabaré som vi tillsammans hade 
gjort. Sedan bar det av till kyrkan i ett fackeltåg för 
en liten gudstjänst. Från en bergsknalle kunde vi 
beskåda fl era fyrverkerier. Sedan hade vi ringdans 
och disco till framåt morgonen.

Men nu när jag berättar det här vill jag inte 
att alla föräldrar ska bli förskräckta och aldrig mer 
skicka sina barn på läger. Ni måste förstå att jag 
förutsätter att ni litar på att vi vet vad vi gör! Och 
det var ju faktiskt nyårsafton! Nyårsafton var det ju 
inte följande natt då vi (några) stannade uppe hela 
natten! Men vi sov ju på bussen hem istället.

Jonna Engstrand 
Mikaelikyrkan, Skärholmen

Familjen ökade från 4 till 86 

Johan Tiselius från Bromma var en 
lägerdeltagarna som trivdes i Trysil.

Stuvstakyrkan firar sina 50 år med en 
integrationsmånad och ett kyrkjubileum. 
Församlingen har under 20 år aktivt arbetat 
med träffpunkter för den stora invandrade 
befolkning i Huddinge-Flemingsberg. Ett 
jubileum ska självklart anknyta till det 
mångkulturella Sverige med utställningar, 
seminarier, skapardagar och en kulturfest.

Ett av de första områden som förknippades med att 
vara ett invandrartätt bostadsområde var Flemings-
berg. Stockholmsförorten blev en symbol för både 
problematik och den glädje som möten med olika 
kulturer inbjuder till. Mitt i detta område fanns den 
unga Stuvstakyrkans församling som ville möta 
denna stora nya befolkning. Tillsammans med Soci-
ala Missionen och Huddinge kommun och försam-
ling startades ett projekt under åren 1976-97. 

Nu fyller Stuvstakyrkan 50 år och fi rar detta bl 
a med en integrationsmånad under mars. Utställ-
ningar, seminarier och skapardagar ska avslutas 
med en ”Världens folkfest”.

En av de som funnits med i detta kontakt och 
integrationsarbete är Ragnar Eriksson.

– Ja, egentligen har nog alla i församlingen varit 
engagerade i detta arbete på olika sätt, säger han. 
Vi hade kanske inte räknat med att få så många 
nya församlingsmedlemmar. Här fanns katoliker, 
muslimer, ja allt. Men vi kände för att hjälpa till 
och bygga broar och skapa kontakter. 

Ragnar berättar att för många invandrare så 
har kontakterna i kyrkan varit de enda svenskar 
man träffat. Något som, trots de åtta år som gått 
efter avslutat projekt, fortfarande märks. Kyrkans 
kontaktnät är mycket stort och man vet att många 
kommer att hörsamma inbjudan till kulturfesten. 

Från verksamheterna minns Ragnar särskilt 
snickerikursen, praktiskt arbete med elektriska slad-
dar samt en körkortskurs. Annars är det mest 
familjelägren med barn och vuxna, knytkalasen och 
en härlig blandning av maträtter, han minns.

– Vi har gott rykte och stort förtroende i 
samhället i och med det här arbetet som vi ska 
fortsätta att förvalta. 

Hans Murman

Stuvstakyrkan jubilerar med kulturfest
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Dags för Innebandy-DM 
Lördagen den 17 april
Idrottshallen i Höör
Dagen börjar kl. 9.30 och de första 
matcherna blåses igång kl. 10.00.
Som vanligt är det mixade lag som gäl-
ler, dvs minst en tjej/kille på plan. Tre 
spelare på plan + max tre avbytare.
Turneringen är indelad i 2 klasser:
Junior – För alla som är mellan 13 och 
16 år.
Senior – För alla som är 17 år och äldre.
Det kommer att bli både A- och B-slut-
spel för att alla lag ska få spela så många 
matcher som möjligt.
Anmälan
Ni anmäler ert/era lag genom att betala 
in 200:-/lag på bankgiro 163-0938.
På inbetalningskortet ska ni uppge föl-
jande:
Lagets/lagens namn. Kontaktperson, 
dennes telefonnummer och adress. Vil-
ken klass laget/lagen ska spela i.
Sista anmälningsdag är 5 april!
Mer information och regler skickas ut 
till anmälda lag.
Har ni några frågor är ni välkomna att 
ta kontakt med:
Mikael Jiewertz Tel: 0418-662143
Niklas Lagnander Tel: 0413-24646

Välkomna till innebandy-DM 2004!
Betelkyrkans Ungdom i Höör

Kallelse
Svenska Missionskyrkan/SMU i Södra Götalands distrikt kallar härmed till

DISTRIKTSÅRSMÖTE
 Missionskyrkan, Lagan, lördagen den 3 april 2004

Västerkyrkan Lund, lördagen, den 8 april 2004

Medverkan av distriktets anställda och representanter från olika församlingar.
Välkomna till högtid, gemenskap och överläggningar. Det är angeläget att varje församling 

och SMU-förening sänder så många ombud som man har rätt till, enligt våra stadgar. 
Förutom alla ombud är naturligtvis alla medlemmar i församlingar och SMU-föreningar välkomna.

DISTRIKTSSTYRELSEN
             Mats Ivarsson, ordförande  Gunnel Jacobsson-Kritz, distriktsföreståndare
                       
Program:  
09.30  Fullmaktsgranskning, kaffeservering
10.00  Gudstjänst
11.00 ca Förhandlingar, med avbrott för sång o musik.
12.15  Lunch
13.45  Seminarier av olika karaktär
  Förhandlingar, med avbrott för sång o musik
17.00  Avslutning

Rätt att sända ombud har SMF-församling och SMU-förening enligt följande.
Församling: -50 medl. ger rätt till 1 ombud
  51-100 ger rätt till 2 ombud
  101-200 ger rätt till 3 ombud
  200-400 ger rätt till 4 ombud
  Varje påbörjat 200-tal över 400 medl. ger rätt till ytterligare ett ombud
SMU-fören: -200 medl. ger rätt till 2 ombud
  201-400 ger rätt till 3 ombud
  Varje påbörjat 200-tal över 400 medl. ger rätt till ytterligare ett ombud.

– Kontakten – ja, det är namnet för vårens 
Tonårsweekend helgen den 26-28 mars. 
Helgen innebär att konceptet med ton-
årsweekend blir tradition i distriktet, årets 
weekend är den tredje i ordningen. Våren 
2002 samlades ca 70 deltagare i Stadion-
kyrkan, Malmö. Våren 2003 härbärgerade 
Missionskyrkan i Ljungby närmare 130 del-
tagare. Hur många blir vi i Helsingborg?

I år hälsar alltså Rosengårdskyrkan, Helsingborg, 
tonåringar från hela distriktet välkomna till en helg 
fylld av möten, aktiviteter och antagligen en hel 

del nya kontakter. Den ”röda tråden” är relationer, 
i olika aspekter. Vi kommer att fundera på vad vi 
har för relation till oss själva, till andra, världen och 
inte minst till Gud.

Under fredagskvällen satsar vi 200% på att 
ta reda på vilka som har kommit till Rosengårds-
kyrkan. Det blir ”lära-känna” aktiviteter för hela 
slanten.

Lördagen inleds med seminarier och samtalsfo-
rum. Joakim Stenmo, Ängelholm, Birgitta Lidén, 
Malmö, Elisabeth och Rudi Josefsson, Helsingborg 
kommer att hjälpa oss i tankar och samtal under 
förmiddagen. 

Aktiviteter att välja bland
Under eftermiddagen får deltagarna möjlighet 

att välja bland olika aktiviteter. Dans, foto, mas-
sage, klättring, gospelkör – valen är många och vi 
hoppas de blir ännu fl er! Lördagen avslutas med 
gospelkonsert, nattvardsandakt och öppen scen. 
Men erfarenheten säger att det långt ifrån är slutet 
på dagen…

Lägret avslutas i samband med gudstjänsten på 
söndag förmiddag.

Foldrar och anmälningsinformation kommer i 
distriktsutskicket i början av februari.

”Kontakten” planeras av anställda i olika för-
samlingar och genomförs i samverkan med den 
lokala församlingen, distriktet och Bilda.

Planeringsgruppen
Andreas Claesson

Kontakt i Helsingborg

VI BYTER TELEFONNUMMER!!

Från och med den 9 februari ska du slå 
ett nytt nummer till oss:

0451-38 19 30
Både det nya och gamla fungerar 

parallellt en tid.

Välkomna att ringa till oss!

Staffan

Vårens tonårsweek-
end Kontakt arrang-
eras i Helsingborg 
26-28 mars.
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Befriad i Trollhättan
Lördagen den 27 mars inbjuder Svenska 
Missionskyrkan/SMU och studieförbundet 
Bilda till konsert i Trollhättans missions-
kyrka. En kör med c:a 150 sångare från olika 
församlingar i distriktet kommer att ge en 
konsertverskion av den klassiska gospelmu-
sikalen Befriad av Peter Sandwall och Lars 
Mörlid. Kören Choralerna från Göteborg 
gjorde en gång musikalen känd och därefter 
har åtskilliga körer satt upp den.

I Trollhättan medverkar förutom kör, 
musiker och solister Lars Brandström som 
dirigent. Han arbetar som utbildninsgledare 
vid musikhögskolan i Göteborg och har 
förutom Choralerna varit dirigent för bl.a. 
körerna Solid Gospel och Unga Gunget.

Både trollhättebor och tillresande kan se 
fram mot en härlig lördagskväll med sånger 
som etsat sig fast i vårt innersta.

Lars Widéll

Tjänst i Guds rike
En dag om kallelsen, lördag 28 februari på 
Södra Vätterbygdens folkhögskola.  Samarr. 
med Östra Götaland. Anmälan senast 19 
februari till distriktsexpeditionen 0322-67 22 
90.

Kyrkan på landsbygden
Lördag 6 mars i Blidsberg. Välkommen till 
en dag med fokus på kyrkans uppgift på 
landsbygden!

Anmälan senast 1 mars till distriktsexpe-
ditionen 0322-67 22 90.

Missionsfest
Lördag 20 mars i Lerum. En dag med Indien 
i centrum.

Anmälan till distriktsexpeditionen 0322- 
67 22 90.

Leva tillsammans 
”Äktenskapsskola” 16-17 april på Kuvarp. 
Anmälan senast 1 april till distriktsexpeditio-
nen tel. 0322-67 22 90.

Distriktets årsmöte 24 april 
i Fiskebäcks Missionskyrka med gudstjäns-
ter, förhandlingar, samtal och gemenskap. 
Handlingarna skickas direkt till anmälda 
ombud. Välkommen!

www.fristadbygg.se

Över nyåret befann vi oss i Sudndalen. 
Vi, ett 50-tal ungdomar från Västra Göta-
lands distrikt, lämnade barmark och 
duggregn hemma och åkte till Hermons 
högfjällshotell, 40 cm nysnö, god gemen-
skap och fantastisk mat. 

Vi avnjöt fem goda dagar i backarna 
och ägnade kvällarna åt studier i Filip-
perbrevet, spel och umgänge. 

Detta var ett läger som innehöll det 
läger brukar innehålla: Riktiga toppar! 
Och en och annan trött tandborstare…

  Text och foto: 
Henrik Wernvik

Förra året, i månadsskiftet februari/mars, hölls den 
första ungdomskonferensen 4Christ i den då nyin-
vigda Fiskebäcks missionskyrka. Ca 150 deltagare 
från hela distriktet hade anmält sig och till de öppna 
kvällsmötena och konserterna kom ytterligare fl era 
hundra besökare. Succén var i det närmaste total då 
alla deltagare var mycket nöjda. 

Den 5-7 mars 2004 är det dags för igen för 
ungdomskonferensen 4Christ. Även denna gång i 
Fiskebäcks Missionskyrka i Göteborg. Medverkar 
gör Peter Bernhardsson, Jönköping som talare och 
Mattias Martinson med band återkommer för att 
leda lovsången. 

På fredagskvällen ger Padinton Orchestra, Göte-
borg en konsert och på lördagskvällen spelar New 
Born Soul från Jönköping/Göteborg.

Nej, inte nu igen!  Så kan säkert någon 
läsare från Västra Götalands distrikt reagera 
när man ser rubriken för dessa funderingar.

Vi har hört det förut – ”Ordet Och 
Omsorgen”. Visst, men å andra sidan, 
tänker jag, så fi nns det vissa formule-
ringar som bör upprepas åter och åter 
igen.

Det är därför vi har ett kyrkoår med texter som 
återkommer och återkommer.

Den goda berättelsen får inte tystna. Visst kan 
vi alla stryka under att orden ibland blir för många. 
Dom kan sannerligen trötta oss och ge anledning 
till resignation.

Än allvarligare blir det om orden dessutom sårar, 
bryter ner, skapar olust och utanförkänsla.

Men inte har vi väl för många av de ord som 
andas generositet eller värme? Inte har vi väl för 
många av de ord som tydligt och klart tar ställning 
för rättfärdighet i ett samhälle fyllt av orättfärdighet?  
Inte har vi väl för många av de ord som befriar och 

skapar försoning?  Inte har vi väl för många av de 
ord som andas trovärdighet?  

”Ordet” med stort ”O” i bestämd form singula-
ris andas trovärdighet! Det handlar 
om Kristus, som ju i sig själv, per-
sonifi erar ”Ordet Och Omsorgen”.  
Kristus vill dela våra liv. Han kräver 
inte en viss volym av verksamhet av 
oss som enskilda eller som försam-

lingar. Däremot vill han att vi ska vara med och 
forma en kyrka där ord och handling talar samma 
språk. Han vill att vi spar på de fromma orden 
om de inte får konkreta uttryck i omsorg om 
vår medmänniska. Kyrkans ord för omsorg stavas 
diakoni.

Drivkraften i diakonin är människors behov. 
Det handlar inte om att, i första hand, bli fl er 
medlemmar eller kyrkobesökare. Det handlar om 
mönster för omsorg och kärlek, det handlar om att 
vara till för varandra. 

Göran Zettergren
distriktsföreståndare

Ordet ch Omsorgen

Ny ungdomskonferens 4Christ

 Du kan läsa allt och lite till om konferensen 
och även anmäla dig på www.4christ.nu.

Mattias Thörn

Ungdomsläger i Sudndalen
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Fjälläger i Hövringen!
Fjälläger i Laurgårdseter, Hövringen, 
Norge. Unna dig en vecka i norska 
fjällen. Njut av fantastiska vidder, skid-
turer, promenader och god mat. Eddy 
Gillsell och Roland Brage är ledare för 
veckan. Information från distriktsexpe-
ditionen. 

Besöksdagar 19-20 mars
Har du någon gång funderat på att 
arbeta heltid i Guds rike? Kanske för en 
kortare period eller som ett yrke inför 
framtiden. Har du grubblat över kal-
lelsen och hur man förstår sig på den? 
Här har du en jättechans att få veta mer. 
Du kan också smaka på utbildningen 
och pröva din kallelse. 

Betel, Lidingö folkhögskola och Teo-
logiska Högskolan i Stockholm. 

Läs mer på >>> www.missionskyrkan.se

Nationell böndag 
För andra året i rad inbjuder 
Missionskyrkan till en nationell 
bönedag. Information via Missionskyr-
kans informationsutskick. 

Läs mer på >>> www.missionskyrkan.se

Annandagsinsamlingen 
Vi gläds över att distriktets försam-
lingar ökat offrandet till Annandagsin-
samlingen – mission i andra länder. 
Fram till den 7januari har 55 försam-
lingar rapporterat att de samlat in 1 417 
872:-. Det är en ökning med 36 013:-, 
vilket innebär en ökning med 2,61%..

Vi har en stuga
I Ransby, 5 minuters bilväg från skidan-
läggningen Branäs, har distriktet en 
stuga med 16 bäddar. Den är utrustad 
som en bostad normalt är och lämplig 
för mindre grupper. För information, 
kontakta Vägsjöfors: 0560-313 30, 
info@vagsjoforsherrgard.com
www.vagsjoforsherrgard.com

Distriktets årshögtid
Johanneskyrkan, Kumla

lördagen den 27 mars 2004
fr. 09.30  Fullmaktsgranskning och kaffe
10.30  Andakt, df Roland Brage
11.00  Årsmötesförhandlingar
  Avbrott för lunch
16.00 Musikalen GODSPELL med 2003 
års konfi rmander, musiker och sångare 
från Johanneskyrkan.
Det blir möjlighet till fi ka före och efter 
musikalen. 
SMU:s nye förbundssekreterare Göran 
Bondesson medverkar i årshögtiden.

För andra året i rad inbjöd SMU i Karlstad 
och distriktet till Ungdomens kväll i Betle-
hemskyran, Karlstad. I år var det världsartist-
gruppen amani som medverkade. Gruppen 
kommer från Göteborg och leds av Edo 
Bumba. 

Det här blev startskottet för den Afrikasatsning som 
distriktet fokuserar framöver. Under eftermiddagen 
fanns det tre workshops att välja mellan. Amani 
bjöd på sitt kunnande och lät ungdomar pröva på 
trumma, dans och körsång. 

Från 17.00 fanns ett idétorg där olika grupper 
presenterade olika aktiviteter. Här fanns studieför-
bundet Bilda representerat. De visade hur studie-
förbundet kan hjälpa ungdomar att kanalisera sitt 
engagemang när det gäller rockmusik, dans och 
sång. Mission och U-landslinjen, Lidingö folkhög-
skola, presenterade sig. Diakonia fanns också på 
plats. 

Det blev också lite av återträff från sommarens 
läger. Här fanns det ungdomar från tonårslägret 
och tonårsscoutlägret. En del ungdomar som går 
SKAU´T-utbildning passade också på att träffas. 

Klockan 19.00 var det dags för själva konserten 
med amani. Det var en svettig, svängig och ösig 
konsert. Mycket av musiken är Afrikainspirerad. 
En del texter är skrivna av Edo Bumba. Ett par 
dansare gjorde konserten ännu mer levande. Ca 
190 ungdomar deltog i konserten. 

Efter fi ka var det sedan dags för nattvardsfi rande. 
Pastorerna Ulf Eriksson och Anneli Sandberg, Bet-
lehemskyrkan i Karlstad ledde nattvardsfi randet. 
Ljusbäraren fylldes med förbönens ljus, en del 
lämnade bildligt av sina bördor genom att bära 
fram en sten. Andra förnyade sitt dop eller tog 
emot personlig förbön medan kompisarna skrev 
ner sina förbönsämnen. En fi n avslutning på en 
fantastisk eftermiddag och kväll!

Roland Brage

Afrika på ungdomskväll i Karlstad

Fredagskvällarna i Missionskyrkan i Brå-
landa är något många väntar på hela veckan. 
Då kommer mellan 30 och 50 tonåringar 
dit för att träffas och ha det mysigt tillsam-
mans. I dag står det ”bara bekvämt” på 
programmet. Då är det inte någon speciell 
aktivitet. De flesta tycker det är skönt att 
bara vara där och träffa sina kompisar.

När jag frågar tonåringarna varför de kommer sva-
rar de fl esta ”för att det är en sån bra gemenskap”. 
Men också för att ”vi gör roliga saker”, ”träffar så 
många kompisar” och ”har mysiga andakter”. 

Programmet för fredagarna ser olika ut. Film-
kvällar, tävlingar och lekar är återkommande akti-
viteter. Men det händer inte bara saker inom 
Missionskyrkans väggar. Tonår åker och badar, 
spelar bowling och går på bio. De har också hälsat 
på Säffl es, Melleruds och Vänersborgs Tonår och 
varit på SMU- gården Rörvik. 

I kväll är kyrkan full av liv. I ett rum ser några på 
TV, andra sitter och pratar och busar med ledarna, 

somliga spelar gitarr och andra spelar spel. Många 
kramar delas också ut! En känsla av glädje och 
trygghet sprids i kyrkan.

Bra ledargäng
Även ledarantalet har ökat till nio stycken. De 

äldre ledarna är ett bra stöd både för tonåringarna 
och de yngre ledarna. Många ledare är runt 20 år. 
De är mer som kompisar till tonåringarna och träf-
far dem även utanför kyrkans verksamhet. Ledarna 
har minst lika kul som tonåringarna! 

– Att vi har kul speglar nog av sig på dem, tror 
Eiron Andersson som varit ledare i 30 år. Självklart 
ger det mycket tillbaks att vara ledare och få möta 
så många människor, speciellt när det ger så bra 
resultat. Det känns att man gör något bra. Då är det 
lätt att fortsätta, tycker samtliga ledare. 

Varje fredag turas de om att ordna fi ka och 
andakt. Ibland kommer pastor Sigward Karlsson 
och har lite längre andakter. Att få komma till en 
kyrka efter en lång vecka är skönt och behövligt för 
både ledare och tonåringar. 

Johanna Berg

Trångt på Tonår i Brålanda

Världsmusikgrup-
pen amani, under 
ledning av Edo 
Bumba, spelade på 
Ungdomens kväll i 
Karlstad.
(Foto: 
Roland Brage)
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Tjänst i Guds rike
En dag för dig, som vill satsa på Guds 
rike heltid eller deltid.
Södra Vätterbygdens folkhögskola 28 
februari 2004 kl 09.30-16.30
Medv. Rune W Dahlén m fl .

Växande kyrka i Indien
Andreaskyrkan, Mjölby 13 mars 2004 kl 
09.30-16.00. Medv. P-O Sveder Renklint, 
Elisabeth Olsson, Ungdomar från MUL-
kursen, SVF-volontärer m fl .

Besöksdagar 
på THS Bromma, Lidingö folkhögskola, 
Betel folkhögskola 19-20 mars 2004.
Distriktet ordnar gemensam resa. 

Danshelg, Nybro
Inspiration för lovsångsdansare 19-20 
mars. 

Friskhelg för SMU-ledare
Nu händer det igen. Strandgården 26- 
28 mars 2004. 

Förändring och förnyelse
Kurs för ansvariga för förändring och för-
nyelse i församlingen. De församlingar 
som arbetar med utveckling tillsam-
mans med mentor/handledare inbjudes 
till en nätverksträff den 27/3 på SVF. 

Åre 2-8 april 2004
Härliga skiddagar m m och bra boende. 
Hör av dig så skickar vi folder!

Läs mer på >>> www.og.missionskyrkan.se

Samverkan för en 
”Djärv och Smittande kyrka” 
www.og.missionskyrkan.se

”Herren lät var dag nya människor bli 
frälsta och förena sig med dem” (Apg 2:47). 
Vårt uppdrag som församling är inte att 
frälsa människor. Inte ens att få människor 
att gå med i församlingen. Det är Guds 
uppgift! Vår uppgift är ”bara” att skapa 
förutsättningar för Gud att verka: Skapa 
en sådan miljö där människor förstår Guds 
vilja, kommer till sin rätt, växer och bär 
frukt! (Kol 1:9-10). Det handlar om att skapa 
hög kvalitet i församlingslivet. Utveckling 
av församlingslivet är församlingsledning-
ens viktigaste uppgift!

För att bättre förstå vad det innebär kan försam-
lingsledningen ta hjälp av en församlingsmentor. 
Få hjälp att se med andras ögon och med Guds 
ögon. Få hjälp att släppa loss fantasin. Få tips om 
vad som är möjligt att göra. Få stöd i att göra 
konkreta handlingsplaner – och följa upp dem. 
Mentorn är en medvandrare som gör vägen rakare 
och vandringen lättar.

Ett verktyg i utvecklingsarbetet kan konceptet 
”Naturlig Församlingsutveckling – NFU” vara. Över 
230 församlingar i Sverige har nu börjat använda 
detta hjälpmedel. Det innebär att man med hjälp av 
ett frågeformulär mäter kvaliteten i församlingslivet 
och får en bild av ”jordmånen” just nu. Vilka är de 
svaga sidorna? Var skall man börja för att förbättra 
kvaliteten i församlingslivet? Hur skall man tänka?

I Östra Götalands distrikt har var tionde för-

Vår och Guds uppgift!

Vår systerkyrka i Indien har inspirerat oss 
i Missionskyrkan det senaste halvåret med 
gåvor till pionjärarbete i Färjestaden, 20 
000 kronor i jubileumsgåva och 18 500 i ny 
gåva senare i höstas.  

Detta har naturligtvis inspirerat oss att vara med 
och dela ansvaret ytterligare för arbetet i Indien. 
Under nyårsläger i Gol Norge samlade 100 ungdo-
mar in 14 500 för arbetet där. Det blir 145 kr i snitt 
per deltagare. Bra! 

Men det blev inte bara pengar utan även nya 
kunskaper om landet. Förhoppningsvis åker nu en 
av deltagande ledare ner till Indien på en privatresa 
och då passar på att överlämna denna gåva och 
ytterligare pengar insamlat i olika sammanhang.

Boppe Perhamn

Vi gläds med...
...alla församlingar/SMU som i dagarna har haft 
eller kommer att ha årsmöten och upptäckt så 
många uppdrag det fi nns i Guds rike och hans 
församling. Hur många härliga/villiga människor 
går det inte åt att utföra dessa uppdrag. Gud 
välsigne er alla!

...Andreaskyrkan i Mjölby som fi rar 10-årsjubileum 
för kyrkan. En ändamålsenlig kyrka som skapat 
goda förutsättningar för församlingens liv och syn-
liggörande av Guds rike i Mjölby. Byggkostnaden, 
som var ca sex miljoner, räknar man med att 
slutbetala under jubileumsåret.

samling börjat anlita församlingsmentor. Det borde 
alla församlingar få göra! Många kan vittna om 
att medvetet och systematiskt utvecklingsarbete 
tar tid och energi men är inspirerande och värt 
mödan. Kostnaden för mentorshjälp och NFU-
undersökning borde inte vara avskräckande. Det 
fi nns möjlighet att få stöd från Missionskyrkan 
centralt och från Bilda. En första informationsträff 
bjuder distriktet på. Kontakta Torgny Veibäck för 
mer information. Se också under församlingsut-
veckling på hemsidan www.og.missionskyrkan.se

Torgny Veibäck

145 kronor i snitt per deltagare samlades in på distriktets 
nyårsläger i Gol. (Foto: Boppe Perhamn)

Lägret börjar nu att ta form allt mer. Alla 
arbetsgrupper är i full gång och vi märker 
allt mer att det är något på gång.

Denna gång vill jag särskilt påminna er i kårerna 
om de uppgifter som ni kan och bör förbereda på 
hemmaplan i kårerna. Det som alla patruller skall 
göra är en brevlåda där inkommande post utifrån 
och från ”borgmästaren” kan lämnas. Sedan är det 
ju roligt om ni i kårerna kan sy struthättor eller 

Distriktslägret Videndi 2004 börjar ta form
någon annan medeltida klädnad (tips och idéer 
fi nns på hemsidan).

Lägertidningarna ska nu ha kommit till alla 
kårer, om så inte är fallet får ni kontakta Christer 
på distriktsexpeditionen

Vill till sist påminna om att anmälningstiden 
går ut den 1 mars och då till ledaren. När det 
gäller funktionärsanmälan fi nns det fortfarande tid 
för detta. 

Christer Gustafsson

Nårslägret samlade in till Indien
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Rättvisa i världen 
– angår det oss?
Rachel Norborg-Jerkeby besöker Kalix 
den 28-29 februari. Temat  är ”Rättvisa 
i världen, angår det oss?” Lördag 17.00  
Temakväll i Kalix missionskyrka. Sön-
dag kl 11.00 gudstjänst i Påläng, efter 
kyrkkaffet fortsättning kring temat och 
samtal. Arrangeras av: Kalix missions-
församling, Svenska Missionskyrkan och 
SMU Övre Norrlands distrikt, Kalix folk-
högskola och Studieförbundet Bilda.

Vinterlek i Vitå
Vinterleken i Norrbotten har nytt 
datum. Lördagen den 21 februari är det 
som gäller. Mer info är utskickat ut till 
respektive kår.

Vinterkamp i Kvarnåsen
Kvarnåsen SMU inbjuder till Vinter-
kamp den 20 mars. Det blir en favoritre-
pris på en gammal vinterkampsgoding: 
”Glada idioter” med mycket snölekar 
utomhus. Mer info är utskickat ut till 
respektive kår.

Medarbetardagarna
Medarbetarförbundet samlas till inspira-
tionsdag och årsmöte den 13 februari i 
Skellefteå. Carl-Olov Hultby medverkar. 
Den 9-11 mars är det rikssamling för 
medarbetare i Linköping med temat: 
”Gemensam glöd”. Medverkande där är 
bl a Peter Halldorf, Lena Bergström och 
Mats Hermansson m fl .

Tonårskalas, Ledardag 
och SMU:s årsmöte
Nu är det dags att ladda för årets Ton-
årskalas och SMU:s årsmöte. Helgen 
den 2-4 april samlas vi i Luleå. Årsmö-
tet är på lördag då det även blir en 
samling för ledare med inspiration av 
bl a förbundssekreterare Göran Bondes-
son. Tonårskalaset är för tonåringar och 
startar på fredagkväll och avslutas i och 
med gudstjänsten på söndag förmid-
dag.

Valberedning
Inför årsmötena har valberedningarna 
påbörjat sitt arbete och är som alltid 
tacksamma för förslag. Sammankallande 
för SMU i Övre Norrland och SMU Fjäll-
gård är Niclas Clausén, Smedsbyn. Tel. 
0920-760 44. Sammankallande för SMK-
Distriktet är Anders Nyström, Vännäs. 
Tel. 0935-122 01. Distriktet håller års-
möte den 24 april i Sävar.

Läs mer på >>> www.smf-smu.com

Det är så vackert! Vinterlandskapet visar 
sin allra bästa sida ibland, när jag åker i 
detta stora distrikt, geografiskt sett. Solen 
ligger precis i horisonten och strålarna 
sträcker sig uppåt. Den snöklädda naturen 
och den klara luften är fantastisk. En tack-
samhet fyller mig över denna förunderliga 
erfarenhet.

En tacksamhet fyller mig när jag tänker på nyårslä-
gret vi hade i Hemavan. Engagerade ungdomar 
som visade att distriktet var viktigt för dom. Distrik-
tets ungdomsutskott tog initiativ till att samla ihop 
alla 16+ (16-åringar och uppåt) till samtal. Vad 
vill vi, vad har vi tillsammans och vad kan vi 
göra ytterligare tillsammans på ungdomssidan i 
distriktet. Vi fi nns på många olika håll i SMU i Övre 
Norrland och vi behöver mötesplatser då vi delar 
med varandra vad vi tror på.

Så fl ödade förslagen kring innehåll och inrikt-
ning. En av ledarna på nyårslägret berättade för 
mig om sina erfarenheter som ny tonårsledare. En 
längtan och glöd kom till uttryck, en glädje över att 
få dela med sig och att genom den kristna försam-
lingen få visa tonåringarna idag på alternativ.

Omfamnande församlingsgemenskap
Tillsammans med den lilla församlingen delade 

jag gudstjänstgemenskap. Efteråt samtalar vi om 
hur det är och hur det ser ut framöver med försam-
lingen och dess verksamhet. En av medlemmarna 
ger sin vision och säger: ”I en av byarna fi nns 
det bara en kyrkolokal och byns innevånare har så 
god kontakt med varandra. Jag önskar att ett barn- 
och familjearbete kunde bli möjligt där”. Jag fylls 
av mycket hopp när jag möter församlingsledare 
som tänker för sin situation, som visionerar och 
planerar.

En tillsatt arbetsgrupp i en av församlingarna 
har fått uppgift att fi nna tänkbara vägar för sam-
gående för samhällets två frikyrkoförsamlingarna. 

Distriktets mentor Klas Johansson och jag möter 
arbetsgruppen för samråd. De berättar om det 
goda samarbetet, om möjligheter och vägar för 
gemensam församling. En av arbetsgruppen delta-
gare talar med hänförelse om den omfamnande 
gemenskap som han mött och gav den som inrikt-
ning i den eventuella kommande församlingsge-
menskapen.

Missionens betydelse
Missionens betydelse med omsorg om männis-

kor både nära och långt borta får jag del av när det 
är missionsfest i Skellefteå missionskyrka. En grupp 
skellefteåbor med sydamerikanskt ursprung deltar 
och församlingens olika missionsengagemang lyftes 
fram. Missionskommittéen svarar för festens upp-
läggning och innehåll. 

Det lyser av arbetsglädje och engagemang inte 
minst hos de medlemmar som är med i den spe-
ciella arbetsgrupp som fi nns för praktiskt mis-
sionsarbete. En grupp som möts varje måndag 
i SMU-gården för att riva förbandsmaterial och 
färdigställa olika alster som sedan kan skickas till 
Kongokyrkan och blir till hjälp för människor.

Den 23 januari överlät Svenska Missionskyrkan 
huvudmannaskapet för Kalix folkhögskola till Stu-
dieförbundet Vuxenskolan. Under 65 år har skolan 
ägts av Svenska Missionskyrkan (Svenska Missions-
förbundet) och en epok avslutades. En högtidlig 
ceremoni ägde rum med överlämnande och mot-
tagande, med bandklippning och tal och med sång 
och musik. Nu väntar samarbete med folkhögsko-
lan utifrån överenskommelser som är gjorda med 
Vuxenskolan kring utbildning och kursverksamhet

Det fi nns en tro och förtröstan, där inne i mig, 
när jag åker genom bygderna i Övre Norrland 
att Guds rike får utbredas och Herren använder 
den enskilde församlingsmedlemmen liksom sin 
församling. Guds rikes sol lyser och dess strålar 
sträcker sig uppåt. 

Text & foto:
Inger Svantesson

16+ (ungdomar 
från 16 år och 

uppåt) planerar 
för distriktets 

ungdomsin-
riktade arbete. 
På bilden syns 

ungdomar från 
Luleå, Vännäs, 
Svartlå, Norsjö 

m fl  platser.

Arbetsgruppen för mission i 
Skellefteå missionsförsamling 
berättade om sin verksamhet 
och visade genom utställning 
vilka alster de gör. Från vän-
ster Ruth Lundmark, Irma 
Perneskog, Magda Gustavsson 
och Margit Degerman.

Guds rike i Övre Norrland
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Internationella utskottet
Under 2004 arbetar IU speciellt med:
• att förbereda och ta emot returvolontärer 
från Ecuador och Kongo-Brazzaville,
• att förbereda och genomföra CAP 2004, 
ett internationellt ungdomsläger i Sverige 
i juli,
• att tillsammans med de unga i våra sam-
arbetskyrkor i Indien, Kongo-Brazzaville 
och Nicaragua planera och lansera vårt nya 
gemensamma internationella projekt.

Nationella utskottet har under det senaste årets arbete gått från klarhet till klarhet. Utskottet har 
formulerat en handlingsplan där viktiga arbetsområden fi nns representerade. Under det kommande 
året är ämnen som: Andliga mötesplatser, Europautbyte och Tjej- & killgrupper några av de frågor 
som utskottet vill arbeta med mer intensivt.

Nationella utskottet känner verkligen att SMU är på gång och vill gärna framhäva SMU:s 
motto: ”Jesus Kristus är Herre!”

Scoututskottet 2004
Under 2004 ska vi:
• förbättra informationen mellan riks 
och kårerna,
• satsa på tonårsscout,
• jobba på att stärka scouting i Sverige, 
tillsammans med de andra scoutförbun-
den.

     SMU är nu! 
      – inte ett väntrum 
   till Missionskyrkan

  En barn- och ungdomsrörelse som 
        SMU förknippar man ofta med fram
       tidstankar och förändringsarbete. 
      SMU:arna ses som dem som ska ta över
     Missionskyrkan. Men ser man på SMU 
    enbart utifrån ett framtidsfokus blir bil-
   den av SMU lätt ensidig. SMU är inte bara 
  de som sen ska ta över. SMU har också ett 
 eget nu, just nu.
    • Nu fi nner barn och ungdomar sin tro på 
    Kristus.
   • Nu fi nner ledare och deltagare ett rum 
   för sin tro.
  • Nu hittar enskilda ett forum för med  
  mänskligt engagemang i både närsamhälle  
  och globalt.
  Det händer mycket i SMU – just nu. Det
  händer hela tiden!

Människan i vår tid är trött på falska ideo-
logier. Man eftersträvar och efterfrågar äkthet  
och genuinitet. Det märks särskilt hos unga.  
Det märks också tydligt i SMU.
SMU idag är fullt av unga människor som vill 
något mer med sin tro och inte bara pliktfullt 
ställa upp i kyrkans verksamhet. 
I styrelser, ungdomsråd, utskott och ledarteam  
 – både lokalt, i distrikt och på riksnivå – fi nns 
 SMU:are där uppgiften i uppdraget är tätt och 
 tydligt sammankopplad med att fördjupa sin 
 kristna tro. Engagemanget har rötter långt ner 
  i trons mylla. Allt är inte färdigformulerat, 
  men det fi nns en klar inriktning, att vara äkta 
   och genuin i sin tro. 

 Du kanske har hört eller läst dessa tankar 
      tidigare? Det är bra! Då vet du vad 
   jag menar. Låt dig då utmanas av denna 
   längtan efter genuinitet och äkthet i upp-
    draget. Låt dig smittas av engagemanget 
     bort från en pliktfylld verksamhetskyrka. 
      Barn och ungdomar har något att 
       ge Missionskyrkan idag. Deras profe-
        tiska röst behöver inte vänta till 
  imorgon.  
 
    Jag tror inte att SMU:arna behöver 
     stå och vänta med mössan i hand 
      inför framtiden. Kraften och möjlig-
       heten fi nns i ett ”just nu” mer 
         än i ett ”sen”.

Göran Bondesson
förbundssekreterare

Nationella utskottet

Från vänster: Karin Eriksson, SMU-styrelsen, Mullsjö, Daniel Berg, SMU-
styrelsen, Stockholm, Linnéa Fhager, Kalmar, Dan Johansson, Spånga, Karin 
Josefsson, Umeå. Saknas på bilden: Mattias Axelsson, Göteborg, Daniel Frö-
ding, Umeå.

Övre raden från vänster: Jakob Sandin, Falun, Carl Henric Svanell, SMU-styrelsen, Jönköping, Andreas Sandin, Stock-
holm, Susanna Tingbratt, Vårgårda. Nedre raden från vänster:, Mikael Ivarsson, SMU-sekreterare, ungdom, Daniel 
Gustavsson, SMU-styrelsen, Göteborg, Mia Peterson, Östersund, Nina Lundgren, SMU-sekreterare, barn/musik

Från vänster: Hanna Fagerström, 
SMU-styrelsen, Lund, 

Linda Sävenstrand, Vårgårda,
Sara Bergqvist, Göteborg, 

Patrik Cras, SMU-styrelsen, Uppsala, 
Carl Nordlund, Karlstad, 
Arne Jonsson, Stockholm.

Mellan riksmötena är det SMU-sty-
relsen som har i uppdrag att leda 
SMU:s gemensamma arbete. Det 
gör de främst genom olika utskott. 
Tre av utskotten och vad de arbetar 
med just nu presenteras här. Vill 
du veta mer eller har du några syn-
punkter som rör SMU:s arbete är du 
välkommen att höra av dig till SMU 
riks, 08-545 915 30, info@smu.se

SMU-styrelsens utskott 2003/2004


